



Consiliul de Mediere

DECLARAȚIE DE INTENȚIE
A CANDIDATULUI LA CONSILIUL DE MEDIERE,
ANGELICA ELISABETA MOCAN

Într-o societate întemeiată pe **respect față de justiție**, mediatorul îndeplinește un rol eminent, soluționarea conflictelor pe cale amiabilă, în condiții de neutralitate, imparțialitate și confidențialitate asigurând echitate și echilibru social, aprecierea normelor juridice și armonizarea nevoilor și intereselor părților aflate în conflict .

Medierea ca profesie liberă și competență socială și **mediatorii** trebuie să se bucure de o reprezentare a intereselor lor profesionale , la nivel național , prin alegerea unui Consiliu de Mediere în care experiența practică, expertiza profesională, viziunea și respectul față de valorile umane pe care mediatorii le protejează prin abilitățile lor profesionale să se dezvolte , în următoarea etapă.

De lege ferenda , e necesară reglementarea obligației de a încerca soluționarea litigiilor care fac obiectul art. 60¹ din Legea 192/2006, pe cale amiabilă , prin parcurgerea procedurii de mediere, introducerea obligativității parcurgerii procedurii de mediere în soluționarea infracțiunilor cu pericol social scăzut, precum și în soluționarea conflictelor din domeniul administrativ public care au ca obiect drepturi de care părțile pot dispune.

Noul Consiliu de Mediere va trebui să își asume rolul de a inițiativă legislativă și să redacteze un Cod de Procedură a Ședinței de Mediere.

Corpul profesional al mediatorilor va trebui să se adapteze la rigori de organizare națională, constând în înființarea de consilii regionale formate din asociațiile profesionale existente, organizate pe raza teritorială a actualelor Curți de Apel pentru a asigura formelor de organizare judiciară publice un partener util în soluționarea extrajudiciară a conflictelor pe calea medierii.

Decizia la nivelul organizării și activității profesiei de mediator trebuie să se exercite prin instituirea unei proceduri prealabile de consultare a consiliilor regionale, anterior ședințelor ordinare ale Consiliului de Mediere, decizii cu caracter obligatoriu pentru membri Consiliului de Mediere, pentru a asigura participarea la deciziile privind profesia de mediator a tuturor mediatorilor.

Creșterea vizibilității profesiei de mediator e important să se realizeze prin extinderea instalării Tabloului Mediatorilor, în format leed, la nivelul tuturor instanțelor de judecată din țară, după exemplul proiectului pilot desfășurat la nivelul instanțelor de judecată din județul Alba, ca mijloace electronice moderne de publicitate a mediatorilor și prezentare a avantajelor medierii.

Asigurarea unei promovări a medierii pe 2 paliere publice: mijloacele de comunicare media de la nivel național și mijloacele de comunicare publică de la nivel local, mesaj central: avantajele medierii în raport de procedura judiciară, urmarea imediată fiind creșterea numărului medierilor la nivel național.

Asigurarea unei comunicări eficiente, nu formale, cu instanțele de judecată, în vederea asigurării unei practici unitare, în ceea ce privește verificarea legalității acordurilor de mediere.

Colaborarea eficientă cu Ministerul Justiției, Consiliul Superior al Magistraturii, Uniunea Națională a Barourilor din România, Uniunea Națională a Notarilor din România, Uniunea Națională a Executorilor din România, autoritățile publice locale, ministerele care gestionează domenii profesionale în care au loc conflicte ce pot fi soluționate util pe calea medierii.

Formarea continuă a mediatorilor trebuie să se dezvolte pe domenii de specialitate, mediatorii specializați urmând a fi promovați de autoritățile publice sau entitățile profesionale în vederea asigurării soluționării conflictelor lor specifice, de exemplu conflicte bancare, conflicte medicale, conflicte de muncă, conflicte penale, conflicte de familie, conflicte în materia asigurărilor etc.

În acest sens, Consiliul de Mediere va trebui să asigure modificarea standardelor de formare în domeniul medierii pentru a se putea adapta nevoilor de formare specifice, pluridisciplinare ale corpului profesional al mediatorilor.

Premisa candidaturii mele o constituie activitatea în domeniul medierii, prezentată în curriculum vitae, îndeplinirea obiectivelor asumate prin declarația de intenție formulată la începutul mandatului meu de membru în Consiliul de Mediere 2011-2014 și nu în ultimul rând, o muncă de pionierat desfășurată din anul 2006, cu entuziasm, dificultăți și convingerea că medierea ca și competență socială poate asigura dezvoltarea fiecăruia dintre noi, cu respectarea celorlalți.

Cu deosebită colegialitate și considerație,

Angelica Elisabeta Mocan

